
duben 2026

Každá velká událost má svou předzvěst. 
Nějaké znamení, že už je za rohem 
a  můžeme se těšit. V případě Velikonoc 
je to už dlouhá léta venkovní křížová ces-
ta, zařazovaná týden před Květnou nedě-
lí. S přicházejícím jarem se zpravidla 
oteplí a člověk se tak může soustředit na 
modlitbu a ne na to, že je mu zima. Letos 
jsme se tedy vydali do Lulče, rozšířit řady 
místních farníků na jejich pravidelnou 
křížovou cestu. Tématem byl čas mlčení 
a čas mluvení, jak to také zmiňuje kniha 
Kazatel v krásné pasáži ve 3. kapitole.

Pamětníci si možná vzpomenou na 
nelehký terén v Chudčicích, obzvláš-
tě v  druhé části v oboře Kuřim. V Lulči 

je trasa křížové cesty přívětivější – po 
asfaltované silnici se vychází od vesnice 
až ke kostelu sv. Martina. Místo terén-
ních překážek proto trasu na úzké silni-
ci ozvláštňují příležitostně projíždějící 
auta. 

Po skončení modlitební části jsme při-
jali pozvání P. Mariána Kaliny k prohlídce 
barokního kostela sv. Martina, a  hlavně 
jeho věže a půdy. Kostel byl moc pěkný, 
ale to se musí vidět. Škoda, že se otevírá 
jenom asi třikrát ročně. Příjemným pře-
kvapením byl také připravený čaj a káva 
od místních farníků. Kdo ví, třeba se ten-
to milý zvyk rozšíří i do příštích let. 

Filip Šebek

Dvě farnosti, jedna cesta

Slovo úvodem
Navzdory tomu, že média po zásluze 
vnímáme jako posly špatných zpráv, při 
pozorném a cíleném užití lze z  jejich 
zdrojů překvapivě načerpat i povzbu-
zení. Samozřejmě ale musíme vědět, 
kam zamířit pozornost. 

Tak třeba k letošním Velikonocům 
nabídly zpravodajské souhrny tato 
čísla: V Belgii bude letos o Bílé sobo-
tě pokřtěno 869 katechumenů (v roce 
2016 jen 229); v londýnské diecézi 
Westminster jich bude na 800 a v die-
cézi Southwark (jižní Londýn) 590  – 
dohromady o 60 procent více než vloni; 
v Hongkongu se na křest připravovalo 
přes 2 500 katechumenů, převážně 
mladých. A  vůbec největším překvape-
ním je Francie: O křest žádá letos přes 
20 000 dospělých (v roce 2015 to byly 
4 tisíce žadatelů).

Samozřejmě, jsou to „jenom“ čísla. 
Místní církve tento vývoj poctivě analy-
zují a uvědomují si nejeden otazník. Zda 
lze podstatný nárůst v posledních letech 
pokládat jen za krátkodobý vrchol, nebo 
za trvalejší trend, nelze s  jistotou říci. 
Ukazuje se však, že podoba křesťanství 
se v západním světě mění: posouvá se od 
„kulturního“ či „folklorního“ křesťanství 
ke křesťanství vědomé volby, od církve 
zvykové k  církvi přesvědčených, od víry 
předávané „od kolébky“ k víře z  osob-
ního rozhodnutí. Poněkud odlišná je 
situace na venkově, kde je stále ještě 
větší zájem o křest dětí. Zde však přibý-
vá těch, kdo byli pokřtěni jako děti, ale 
později se s  církví rozešli a  v  dospělosti 
se k životu z víry vracejí.

Polovina nově pokřtěných je mladší 
35 let a vůbec nejsilnější skupinu tvoří 
příslušníci takzvané generace Z – první 
generace vyrůstající plně s internetem 
a  chytrými telefony. Svědectví o motiva-
ci jejich obrácení jsou poučná: oslovení 
krásou liturgie, pravověrnost v nauce, 
touha po radikalismu a absolutnu, ba 
dokonce po životním zasvěcení.

K témuž oslovení si vyprošujme Boží 
požehnání!

 � váš farář Petr Vrbacký
(s použitím údajů z církev.cz  

a vaticannews.va)

Účastníci křížové cesty pod 14. zastavením� foto: Jakub Šebek



Gabriela Klašková

Stalo se 
8. 3. byly v našem kostele postní medi-
tace s hudbou. V programu zazněly 
části z cyklu Josepha Haydna „Sedm 
slov Vykupitelových“, které předneslo 
Graffovo kvarteto. Duchovní slovo při-
dal jáhen Jan Špilar. Pořad byl spojen 
s prezentací a dobrovolnou sbírkou ve 
prospěch Hospicu sv. Alžběty v Brně, 
při které se vybralo 12 655 Kč.

~
22. 3. v 15 hodin se uskutečnila každo-
roční venkovní křížová cesta farnos-
ti v  Lulči u Vyškova pod kostelem sv. 
Martina. 

~
Na začátku každé bohoslužby na Květ-
nou neděli byly žehnány ratolesti. Prů-
vod a zpívané pašije byly při mši svaté 
v devět hodin. 

~
V neděli 29. 3. byla při všech bohosluž-
bách mimořádná diecézní sbírka na 
výdaje spojené s organizací slavnosti 
blahořečení brněnských mučedníků 
6.  června na výstavišti. 

Pokřtěni byli:
7. 3. 	 Tereza Marie Klára Horníková
21. 3.	Leon Kosma Konstantin Karel 
	 Blažke

Zesnul:
7. 3.	 Jaroslav Blažke (*1938)

O Velikonocích rozjímáme různé 
aspekty tajemství našeho vykoupe-

ní. Jedna z otázek, která může vyvstávat, 
je, proč s námi Zmrtvýchvstalý Kristus 
prostě nemohl zůstat. Proč řekl: „Pro-
spěje vám, abych odešel. Když neodejdu, 
Přímluvce k vám nepřijde.“ V 9. kapito-
le 1. knihy „O Trojici“ o tom Augustin 
píše: „Neřekl to ovšem proto, že by mezi 
Božím Slovem a Duchem Svatým byla 
nerovnost, ale protože přítomnost Syna 
člověka mezi nimi bránila, aby přišel 
ten, který nebyl menší, protože se sám 
sebe nezřekl jako Syn, když přijal formu 
služebníka. Forma služebníka tedy muse-
la být jejich očím odňata, protože když se 
na ni dívali, pokládali Krista jen za to, co 
viděli. Proto také Pán řekl: ‚Kdybyste mě 
milovali, radovali byste se, že jdu k Otci; 
neboť Otec je větší než já.‘ To jest: Musím 
odejít k Otci, protože když mě takto vidí-

te, dovozujete z toho, že jsem menší než 
Otec, a stvoření i lidský stav, který jsem 
přijal, vám tak brání pochopit mou rov-
nost Otci. Z téhož důvodu Pán také řekl: 
„Nedotýkej se mne, neboť jsem dosud 
nevystoupil ke svému Otci.“ Dotyk totiž 
završuje poznání. Proto Pán nechtěl, 
aby se srdce k němu obrácené upínalo 
jen k  tomu, co vidíme. Vystoupení k Otci 
naopak znamená, že ho uvidíme v  jeho 
rovnosti Otci a  upneme se k tomuto 
vidění, které nám plně postačí. Jindy 
je dokonce o Synu samotném řečeno, 
že nám plně postačí, a pohled na něj je 
nám přislíben jako celá odměna naší lás-
ky a  touhy. Tak Pán říká: „Kdo přijal má 
přikázání a  zachovává je, ten mě miluje. 
A  toho, kdo mě miluje, bude milovat můj 
Otec; i já ho budu milovat a dám se mu 
poznat.“

� Daniel Blažke

Augustin o příchodu Přímluvce

Zaznělo v  kázání 
„Pravdivě pohlédnout na sebe sama 
vyžaduje odvahu a vnitřní poctivost. 
Člověk se však nemusí bát, když svůj 
život a své slabosti s důvěrou svěří 
Kristu.“� o. Petr

„Mesiáš přichází, aby lidem daroval 
život v Bohu a otevřel jim cestu k živo-
tu věčnému.“� o. Petr

„Víra přitom není pouze souborem 
naučených pravd či definic. Je pře-
devším živým a osobním vztahem s 
Ježíšem Kristem, který jsme povoláni 
dosvědčovat nejen slovy, ale i celým 
svým životem.“� o. Petr

„Tato slova se tak stávají i tichou 
výzvou pro každého z nás: Jaká je naše 
víra? Jak živý a autentický vztah s Ježí-
šem skutečně žijeme ve svém každo-
denním životě?“� o. Petr

Jitka Matějková

Dětské pašije na Květnou neděli
I letos děti s napětím sledovaly pašijový příběh na faře v sále.

Společné udělování 
svátosti nemocných
Společné slavení svátosti nemocných 
proběhlo 28. 3. v 9.00 hodin. Již od 8.30 
byla příležitost ke svátosti smíření. Po 
mši následovalo krátké agapé.



Postní doba v naší farnosti
Postní doba je spojena s různými 

předsevzetími a aktivitami.
Stejně jako mnoho předchozích let se 

také i letos během postní doby nacháze-
ly před křtitelnicí křížky, které nejen, že 
zabavily během nedělní mše svaté malé 
děti tím, že si s nimi hrály, ale přede-
vším obsahovaly úkoly, které jsme mohli 
během postní doby plnit a po jejich spl-
nění křížek přinést zpět do 
kostela a  zapíchnout do při-
pravené kalvárie.

Jedná se o oblíbenou akti-
vitu, do které se zapojují 
nejen děti, pro které byly 
v jedné ošatce nachystány 
křížky oranžové barvy, ale 
i dospělí, kteří si vybírali 
z  odlišné ošatky křížky bílé 
a později hnědé.

Splněných úkolů během 
postní doby postupně přibý-
valo a kalvárie před křtitel-
nicí se tak proměnila v nej-
pozitivnější zpravodajství, 
které informovalo o spous-
tě vydařených počinů dětí 
i  dospělých.

Namátkou lze z těch-
to dobrých zpráv vybrat, že dětem se 
během postní doby povedlo uklízet ve 
svých pokojích, říct někomu něco pěkné-
ho, prohlížet si obrázkovou Bibli, pomá-
hat s nádobím, každý den se na někoho 
usmát, méně se dívat na televizi, každý 
den se pomodlit za nemocné děti, uklízet 
si svoje věci, každý den se pomodlit za 
mamku a taťku, neodmlouvat, hezky si 
hrát se svými sourozenci nebo nemlsat.

Mezi splněnými úkoly pro dospělé 
jsme zase viděli, že někdo se nenechal 
vyprovokovat příležitostí k hádce a radši 
ustoupil. Jiní si každý den přečetli úryvek 
z Evangelia. Další pomohl někomu, aby si 
mohl odpočinout. Někdo si přečetl kníž-
ku. Prosil o vedení Duchem svatým. Kaž-
dý den řekl někomu něco hezkého. Udě-
lal práci, kterou dlouho odkládal. Modlil 
se za úmysly Svatého otce. Nedělal bez-
myšlenkovitě kříž. Modlil se za děti, kte-
ré půjdou k prvnímu svatému přijímání. 
Modlil se za biřmovance. Nebo se modlil 
za politiky a jejich rozhodnutí.

Z reakcí na tuto aktivitu jsem zjistila, 
že ačkoli často úkoly nevypadají na prv-
ní pohled jako těžké, ukázal se někdy 
v  průběhu jejich plnění pravý opak. Tak-
to hodnotil jeden z účastníků například 
úkol, kterým měl překvapit svou rodinu.

Pro někoho také bylo složité na úkol 
myslet a skutečně ho pěkně splnit.

Někomu se stalo i to, že si křížek odne-
sl domů, ale pak jej nesplnil nebo jej 
nedonesl do kostela zpět.

Dále bylo možné vytáhnout si nesplni-
telný úkol. Například jeden farník, který 
ještě nechodí do práce a nemá žádné 
kolegy, se měl pomodlit za kolegy v prá-
ci. S touto situací se však snadno vypořá-
dal tak, že si vylosoval úkol jiný.

U některých úkolů nebylo také pří-
liš jasné, zda se úkol podařilo splnit či 
nikoli. Tento problém nenastával u úkolů 
typu „zajdu v týdnu na mši“ nebo „nebu-
du jíst žádné sladké,“ u těch je jedno-
duché určit, že byly již splněny. U úkolu 
při hádce ustoupím nebo přijmu kritiku 
však není příliš zřejmé, zda je úkol spl-
něn, i když dotyčný v daném týdnu nebyl 
kritizován nebo se s nikým nehádal.

Kromě problémů s plněním úkolů se 
však našly i pozitivní zážitky. Jedna far-
nice byla zejména nadšená z plnění úko-
lu, při kterém měla pomoci druhým nebo 
z  účasti na společné křížové cestě. 

Vyloženě negativní reakce na tuto 
aktivitu jsem nezaznamenala, snad jen 
vyslovené přání o větší různorodost 
úkolů. I toto přání však bylo doplněno 
pochopením a pochvalou.

Celkově je tak tato aktivita, do kte-
ré se v mnoha případech zapojuje celá 
rodina, hodnocena kladně. Z reakcí jsem 
pochopila, že farníci jsou vděční za to, že 
se do této aktivity mohou během postní 
doby zapojit. Někdo dokonce doufá, aby 
se z ní stala dlouhodobá tradice naší far-
nosti.

Přestože je nám však tato aktivita 
před křtitelnicí všem na očích, nejedná 
se o  jedinou postní aktivitu v naší far-
nosti.

Již v lednu, tedy před začátkem post-
ní doby, začalo v naší farnosti 11 mužů 
plnit výzvu Exodus 90. K této výzvě je 
možné připojit se již několikátým rokem. 
Své poslední setkání oslavili muži i letos 
sederovou večeří. 

Ženy začaly s obdobnou postní výzvou 
sice až na Popeleční středu, ale budou 
v  ní pokračovat až do seslání Ducha sva-

tého. V rámci výzvy 
ženy provázel mod-
litební průvodce 40 
dní v Boží přítomnos-
ti od Petera Scazzera 
a  na Květnou neděli se 
vydaly do obce Staro-
vičky na křížovou cestu 
P. Václava Drboly.  

Na začátku postní 
doby také obdobně 
jako každý rok pro-
běhla v naší farnosti 
postní duchovní obno-
va, kterou letos vedl o. 
Milan Pazdera, kaplan 
farnosti Brno-Bystrc. 
Tématem této obnovy 
bylo motto „Jak jistě 
žít a  nezemřít – smrt 

nemusí být strašákem nebo kostlivcem 
ve skříni.“ Duchovní obnova zahrnovala 
několik krátkých zamyšlení, mši svatou, 
příležitost ke svátosti smíření a adora-
ci. Své zážitky z této duchovní obnovy 
popsaly Pavla Doležalová a Romana 
Moutelíková do minulého čísla farního 
zpravodaje. 

Dále se v našem kostele uskutečnila 
postní meditace s hudbou, jejíž dobro-
volný výtěžek byl věnován Hospicu sv. 
Alžběty. Na této akci předneslo Graffovo 
kvarteto skladbu od Josepha Haydna: 
Sedm posledních slov Vykupitelových 
na kříži (Smyčcové kvartety č. 50–56, 
op. 51), kterou duchovním zamyšlením 
doprovodil Jan Špilar.

A ani letos nechyběla venkovní křížová 
cesta, na kterou jsme se vypravili do Lul-
če a o které podrobněji píše Filip Šebek 
na první straně tohoto čísla farního zpra-
vodaje.

Mnoho farníků si dále dalo osobní před-
sevzetí na celý půst. Například odříct si 
alkohol, omezit rafinovaný cukr, častěji 
navštívit mši svatou než jen v neděli, jít 
ke svátosti smíření, omezit sociální sítě, 
neremcat v případě žádosti o pomoc 
nebo omezit čas strávený u  obrazovky 
tím, že nebudu bezduše skrolovat a sle-
dovat videa. 

Gabriela Klašková
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Farní diář 
	 5. 5.	� Výročí posvěcení kostela 
	 8. 5.	 Děkanátní pouť do Křtin

Pro aktuální informace sledujte  
farní stránky: www.augustinbrno.cz

Seminář Otcovo srdce na Vranově 
u  Brna
Na Vranově u Brna bude 9.–14. 4. 2026  
seminář Otcovo srdce. Ten se zaměřuje 
na zakoušení Boží otcovské lásky a zako-
řenění v identitě Božích synů a  dcer. Pro-
gram sestává z vyučování doplněného 
o  osobní svědectví a modlitby za účast-
níky. Seminář je vhodný pro každého, 
doporučená minimální věková hranice 
je 15 let. Organizátorem semináře na 
poutním místě Vranov u Brna je Mládež 
pro Krista, z. s. 
Více na www.otcovosrdce.cz.
 

XI. pěší pouť rodin po stopách Jana 
Buly a Václava Drboly
Srdečně všechny zveme na 11. ročník 
pěší pouti rodin po stopách mučedníků 
Jana Buly a Václava Drboly, která se koná 
11. dubna 2026. Časový harmonogram 
cesty:
7.00 kostel sv. Jana Křtitele v Lukově 
u  Mor. Budějovic (rodiště Jana Buly)
9.00 kostel Nejsvětější Trojice v Babi-
cích (poslední působiště Václava Drboly 
a místo babických událostí)
12.00 kostel sv. Jana Křtitele v Rokytni-
ci nad Rokytnou (jediné působiště Jana 
Buly)
16.30 mše svatá v kostele Narození 
Panny Marie v Přibyslavicích (marián-
ské poutní místo, ke kterému měli blízký 
vztah oba kněží)
Je možné absolvovat celou cestu (27 
km), nebo se připojit jen na část tra-
sy. Pro rodiny s malými dětmi (hlavně 
s  kočárky) doporučujeme putovat až 

z  Babic, příp. z Rokytnice nad Rokytnou. 
Zpáteční cestu si zajišťuje každý sám.
 

Moc v církvi. Panelová diskuze
Brněnská pobočka České křesťanské 
akademie zve na panelovou diskuzi 
Moc v církvi. Pavla Holíková, Jaroslav 
Šebek a  Benedikt Mohelník budou spo-
lečně hledat odpovědi na povahu moci 
a mocenských vztahů v církvi. Od his-
torických konsekvencí 19. století až po 
koncilní a pokoncilní vývoj. Důraz bude 
přitom kladen především na budouc-
nost – jak s mocí v církvi zacházet, žít, 
nezneužívat ji, jak nacházet tenkou hra-
nici mezi službou a mocenskou pozicí. 
Moderuje Michal Černý. Diskuze proběh-
ne v sále na adrese Petrov 2 ve středu 
15. dubna od 18 hodin. Bude možné 
ji sledovat i online na YouTube České 
křesťanské akademie nebo později na 
stejném místě ze záznamu.
 

Knihovna Biskupství brněnského zve 
na přednášku Miloše Doležala
O Josefu Toufarovi a číhošťském kříž-
ku bude v Knihovně Biskupství brněn-
ského hovořit publicista Miloš Doležal. 
Přednáška se koná ve čtvrtek 23. dubna 
od 17 hodin.
 

Pouť k Madoně z Veveří
V sobotu 25. dubna v 9.30 hodin bude 
biskup Vojtěch Cikrle slavit poutní mši 
svatou v kostele sv. Jakuba ve Veverské 
Bítýšce při příležitosti 10. výročí navrá-
cení gotického deskového obrazu Mado-
ny z Veveří církvi.

Informace z farnosti
V úterý 5. května 2026 si připomene-
me (letos už nekulaté) výročí posvěcení 
našeho kostela.
 

V pátek 8. května 2026 se uskuteční dal-
ší ročník pěší poutě věřících brněnské-
ho děkanství do Křtin. Je určena všem 
generacím a jejím smyslem je navázat 
na duchovní odkaz obránců Brna, kte-
ří  – vedeni ochráncem Brna P. Martinem 
Středou SJ – před téměř čtyřmi století-
mi připutovali do Křtin, aby Matce Boží 
poděkovali za záchranu města při švéd-
ském obléhání v roce 1645.
 

O slavnosti Seslání Ducha svatého 
v  neděli 24. května 2026 při mši svaté 
v 9 hodin přistoupí děti z naší farnosti 
poprvé ke stolu Páně.
 

Letošní Noc kostelů proběhne v pátek 
29. května 2026.� Petr Vrbacký 

Pravidelné bohoslužby 
v  našem kostele
Pondělí:	7.00 (ve školním roce)
Úterý:	 18.00
Středa:	 8.00, 18.00 (ve školním roce)
	 7.00 (o prázdninách)
Čtvrtek:	18.00
Pátek:	 18.00
Sobota:	 7.00
Neděle: 	7.00, 9.00 a 18.00

Výstava o mučednících

V našem kostele byla od 15. března po dobu jednoho týdne k vidění putovní výstava o mučednících Janu Bulovi 
a Václavu Drbolovi, kteří budou blahořečeni 6. června 2026 v Brně na výstavišti. Vstupenky k dispozici bezplatně 
na www.buladrbola.cz.� foto: Jarka Otradovcová

Děje se v diecézi 


